

源昌集团15年累计捐赠2130万元

资助南安6510名学生

本报讯 8月22日,南安市举行2023年金秋圆梦助学行动——“昌财永久基金”助学金发放仪式。现场发放助学金120万元,鼓励300名优秀大学本科新生向高而攀、逐梦而行。

南安市领导张桂森、王连赞、蔡清安、陈志慧,著名侨商、南安市慈善总会会长、源昌集团董事长侯昌财等参加仪式。

侯昌财向寒窗苦读考入大学的学子们表示衷心的祝贺,并表示,希望广大学子能够主动将自己的人生之路与祖国的发展征程相连,将个人命运同民族振兴相融,珍惜来之不易的学习机会,自尊自信、自立自强,不

忘祖国重托、不负家乡厚望,立鸿鹄志、做奋斗者,常怀感恩之心,以优异的成绩回报社会,并把爱心正能量继续传递下去。

据悉,“金秋圆梦助学行动”是南安市慈善总会六大慈善救助品牌之一,至今已开展16年,成为南安持续时间最长、受益人数最广、最具影响力的公益助学品牌。历年累计投入善款7413万元,资助19378名品学兼优但家庭困难的学子圆梦大学。其中,自2009年起,源昌集团连续15年参与“金秋圆梦助学行动”,累计捐赠2130万元,资助南安6510名学生圆了大学梦。

(傅灿辉)

八闽短讯

第三届世界闽籍华侨华人社团联谊大会公开征集主题歌曲

本报讯 为充分展示福建华侨华人良好形象,积极弘扬独特的福建华侨精神,第三届世界闽籍华侨华人社团联谊大会主题歌曲向海内外公开征集。最终将评出5首第三届世界闽籍华侨华人社团联谊大会主题歌曲获奖作品,其中特别奖1首,奖励人民币2万元(税前),并颁发获奖证书,优秀奖4首。

投稿作品请于9月20日前发送到电子邮箱:cdd107@qq.com,邮件主题请注明“闽籍社团联谊大会主题歌曲征集活动”。

(沈乔)

同安: 归侨奖学金41年503名学生受惠

本报讯 近日,第四十一届“柯朝阳奖学金”颁奖仪式在厦门同安会堂举行,受奖学生及区侨界代表参加了颁奖仪式。归国华侨、原同安县副县长、同安区侨联首任主席柯朝阳于1983年捐资设立“柯朝阳奖学金”,奖励同安县每年高考文、理科各前三名优秀学生,迄今41年从未间断,已有503名学生受奖受助,累计发放奖金179万元。

(曾明辉)

晋江: “陈祖昌奖学金”发放仪式举行

本报讯 近日,2023年度“陈祖昌奖学金”发放仪式在泉州晋江举行,旅菲侨领陈祖昌为50名受助学生发放奖学金共25万元。

陈祖昌是泉州籍旅菲华侨、企业家和慈善家,多年来,他积极投身社会公益事业,至今累计捐资超亿元,用于支持家乡修道路、建医院、建学校等。“陈祖昌奖学金”设立至今累计惠及晋江450多名品学兼优的学生。

(许霏颖)

永春: 东关茂林教育基金再度颁奖

本报讯 8月28日,永春县东关镇茂林教育基金会开展2023年奖教奖学活动,颁发奖学、奖教金33.6万元,共有112名优秀师生获奖。

1969年至1979年,爱国归侨教师陈茂林担任永春八中东关分校负责人。他任劳任怨书写乡村教育传奇,奠定了东关教育事业的坚实基础。为传承陈茂林先生等一大批优秀教师的无私奉献精神,发展侨乡教育事业,各界人士不断接力,汇聚爱心洪流。据介绍,东关镇茂林教育基金会成立以来,共表彰120名教师、531名学子,发放奖教金50多万元、奖学金110多万元。

今年7月,新一届教育基金会已收到249名乡亲捐款,筹措资金65.8万元,东关镇党委、政府还将投入50万元分5年作为奖教金。

(陈鸿鹏)

漳浦: 旅美博士善举让222名学生受益

本报讯 日前,“群豪奖学金”在漳州市漳浦一中举行颁发仪式。漳浦一中群豪奖学金由漳浦一中高中1985届校友、北京大学和哈佛大学医学院博士后、波士顿中国医学中心主席张群豪于2006年设立,该奖学金每年颁发一次,至今已举行18次颁奖,共有222位品学兼优的高中应届毕业生获得奖励。

(张舒雯)

南平: 浦城打造“浦侨会客厅”品牌活动

本报讯 8月23日,“浦侨会客厅”迎来创办以来的第一批客人——南平市侨联、市侨商会访问团一行。访问团详细了解浦城侨企发展状况,并听取侨商的建议与诉求。据介绍,“浦侨会客厅”是南平市浦城县侨联设立的新平台,旨在搭建侨界人士建言献策、联谊交流、情感融汇的平台,为浦城绿色高质量发展贡献侨界力量。

(柯万宝)

『侨之福』——『最美茶山·印象长龙』摄影大赛圆满收官



由福州市侨联、福州市文联共同主办,连江长龙华侨农场协办的福州市“侨之福”——“最美茶山·印象长龙”摄影大赛近日收官。福州市侨联主席林高星等嘉宾为获奖者颁奖,在榕侨商代表、参赛摄影爱好者代表等60余人参加活动。据悉,“最美茶

山·印象长龙”摄影大赛开启以来,共收到234位作者的摄影投稿作品2100余幅(组)。经专家评审,有37幅(组)摄影作品和8件短视频作品获奖。同日,还举行了获奖作品展。

(吴乐思/文 汪斯敏/图)

凝聚侨心侨力

宁德推动侨联事业高质量发展

侨乡视点

“进入新时代,面临新形势新任务,全市侨联系统要更好地凝聚侨心侨力,努力寻求最大公约数、画出最大同心圆。”宁德市侨联主席陈卫良8月25日表示。

当天,宁德市侨联四届七次常委会以“线上+线下”的方式举行,学习传达中国侨联十届七次全委会和省第十一次侨代会精神,并通报市侨联2023年上半年工作情况及下半年工作计划。

上半年,宁德市侨联积极开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,实施“12412”计划,凝聚侨心,汇聚侨力,推动侨联事业高质量发展。期间,先后走访会见了澳大利亚福建总商会、香港宁德市同乡总会、香港政协青年联合会以及返乡港澳市政协委员等代表人士,开展经贸座谈交流,鼓励引导更多的境外乡亲回乡投资兴业。

宁德市侨联还充分发挥优势,大力拓展海外联谊和新侨工作,以心聚侨、以情连侨,运用互联网加强和海外侨胞的联络联谊,制作推送“我们的节日”传统文化短视频,弘扬中华优秀传统文化,增强侨界感情联络,提升为侨服务水平。

做好2023年福建省贫困侨救助对象摸底工作,了解掌握最新救助对象名单,联合市财政局下达贫困侨救助金21.06万元;建立侨法合作平台,推动“诉非联动中心”蕉城侨联联络点经验推广,为涉侨公证、多元解纷、诉讼等提供优质快捷服务;召开“检侨合作”座谈会,出

台新时代涉侨检察工作衔接互动机制,成立涉侨检察工作协调指导小组,为侨胞侨企维护合法权益提供检察保障。

在加强基层建设、夯实侨联工作基础方面,持续推进基层侨联组织建设,继续推动各级侨联创建省级“侨胞之家”;持续推动“三联基地”品牌建设,借侨力助推乡村振兴,吸引海内外乡贤回乡投资兴业,参与家乡建设。

宁德市侨联专职副主席郑丰表示,侨情是侨联组织建设的基础,也是侨务工作的基础,今年的侨界“四有”人士摸底和侨情调查取得很好成果,要做好分析归类,做好建档立库,维护好、运用好侨务资源,提前谋划明年的工作。

宁德是福建的重点侨乡,宁德籍海外华侨华人达45.8万余人,遍布73个国家和地区。据不完全统计,目前在宁德的侨(港澳)资侨(港澳)属企业有150多家,主要从事新能源、医药生物、房地产、石化、电机、酒店等产业。

陈卫良表示,要进一步找准聚焦点、着力点,发挥优势,不断推动侨联事业高质量发展,通过“侨言侨语”“以侨为桥”讲好中国故事,共同把精彩的宁德、真实的中国呈现给全世界,不断用文化交流促灵魂交融,同时多邀请海外知名华裔来宁走访考察,促进海外资金、项目、人才落地。

会上,宁德各县(市、区)侨联、东湖塘华侨农场侨联进行了工作情况交流。

(林榕生 来源:中新网)